



Vzdělávací institut
Středočeského kraje

Středočeský kraj



A·R·C

VZDĚLÁVACÍ INSTITUT STŘEDOČESKÉHO KRAJE
A
ACADEMIA RERUM CIVILIU – VYSOKÁ ŠKOLA
POLITICKÝCH A SPOLEČENSKÝCH VĚD KUTNÁ HORA

S FINANČNÍ PODPOROU MĚSTA ZRUČ NAD SÁZAVOU

si Vás dovoluje pozvat na kurz

JAN HUS A JEHO DOBA



TÍMTO KURZEM SI PŘIPOMENEME 600. VÝROČÍ OD SMRTI MISTRA JANA HUSA NA KOSTNICKÉ HRANICI. NA JEDNU Z NEJVÝRAZNĚJŠÍCH OSOBNOSTÍ ČESKÝCH DĚJIN A NA JEDNO Z NEJKLÍČOVĚJŠÍCH OBDOBÍ V HISTORII ČESKÝCH ZEMÍ SE SPOLEČNĚ PODÍVÁME OPTIKOU HISTORIKA, POLITOLOGA, FILOZOFA, ETIKA, KUNSTHISTORIKA, RELIGIONISTY I JAZYKOVĚDCE. POZNEJTE I VY ŽIVOT, DOBU A ODKAZ JANA HUSA V KOMPLEXNÍM A MULTIDISCIPLINÁRNÍM NÁHLEDU.

**Spolkový dům,
5. května 510, 285 22 Zruč nad Sázavou**

Průběh kurzu: Každá přednáška trvá 5 vyučovacími hodinami (tj. 225 minut a 15 minut přestávka). Celý kurz je rozdělen do čtyř přednášek, tedy jeho celkový rozsah je 20 vyučovacími hodinami.

Místo konání kurzu: Spolkový dům, 5. května 510, 285 22 Zruč nad Sázavou

Čas konání kurzu: 9.00 – 13.00

Termíny konání kurzu: 19.10., 3.11., 18.11., 10.12. 2015

Cena za kurz: 750,- Kč (250,- hradí účastník, 500,- Kč je příspěvek města Zruč n/S.)

Přihlásit se je možné elektronicky na strnadova@visk.cz nebo na číslo 605 408 887.

Bližší informace poskytnete Eva Strnadová, 605 408 887, strnadova@visk.cz.

Obsah kurzu Jan Hus a jeho doba

1. Setkání – 19.10.2015

Přednášející: PhDr. Olga Palkosková, Ph.D.

Název přednášky: Mistr Jan Hus a vývoj českého jazyka

Anotace obsahu přednášky: Vývoj českého jazyka a svědectví Jana Husa. Čeština jako jazyk literatury a vědy do počátku 15. stol. - kořeny a zdroje vývoje. Reforma pravopisu a její prosazování do praxe. Pronikání češtiny do projevů, v nichž původně dominovala latina. Období husitství a odkaz Mistra Jana Husa.

2. Setkání – 3.11.2015

Přednášející: doc. PhDr. Vladimír Srb, Ph.D., prorektor ARC - VŠPSV

Název přednášky: Jan Hus a jeho život mezi elitou českého království

Anotace obsahu přednášky: Hlavní události v životě Jana Husa, jeho působení na akademické půdě, vztahy s královským dvorem a církevními představiteli. Politické myšlení Jana Husa, problematika církvi, svobody, korupce a politiky. Jan Hus v kontextu dějin evropského myšlení.

3. Setkání – 18.11.2015

Přednášející: doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D., prorektor ARC - VŠPSV

Název přednášky: Kulturní a společenské aspekty v životě a tvorbě Jana Husa

Anotace obsahu přednášky: Cílem přednášky je seznámit posluchače s konkrétní situací ve středověké společnosti, poukázat na vliv a formování Husova myšlení v prostředí katolické církve. Dále zdůraznit vliv stavu společnosti na postupné utváření Husových etických principů, které se staly klíčovým problémem již při národnostních neshodách na Karlově univerzitě. Husův rozhodný postoj ke sporu o svobodné kázání, filosofické a etické problémy v Husově díle O církvi, Hus jako oddaný interpret Viklefova díla v Čechách a jeho následné zapovězení. Jan Hus – kněz a kacíř, reakce na akademické půdě. Společenské a kulturní poměry v českých zemích před a po Husově procesu.

4. Setkání – 10.12.2015

Přednášející: Budou upřesněni

Název přednášky: Jan Hus a husitství pohledem religionisty. Jan Hus a husitství pohledem historika umění.

Anotace obsahu přednášky: Dva pohledy na zkoumanou problematiku – představitelem Církve Československé husitské a kunsthistorikem.